

– Під впливом інфляції відбувається трансформація структури капіталу, при якій частка власних джерел в загальній величині пасивів, як правило, знижується до гранично низьких значень.

В цілому основними наслідками інфляції є: зниження вартості активів, спотворення, в сторону зменшення величини витрат економічного суб'єкта і собівартості виробленої продукції, робіт, послуг, реєстрація «фіктивної» суми прибутку і, як наслідок, завищення коефіцієнтів рентабельності, а також стан різновигідності розрахункових операцій.

У табл. 1 нами проведене угруповання впливу інфляційних процесів на систему обліково-аналітичного забезпечення діяльності економічного суб'єкта, а саме у системі фінансового обліку та фінансової звітності. Інфляційні процеси впливають також і на систему управлінського і податкового обліку.

УДК 657.1-044.922:658.114

Т.В. Бочуля, д-р екон. наук, проф., академік АЕНУ (*ХДУХТ, Харків*)

РАКУРС ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ СИСТЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ СУЧАСНОГО БІЗНЕСУ

Розвинуте обліково-аналітичне забезпечення управління є цінним активом для бізнесу з точки зору надання користувачам затребуваних даних, мінімізації ризиків і стану невизначеності, формування стратегій, обґрунтування рішень і гарантії міцності економічної позиції. Користувачі внутрішніх і зовнішніх груп по-різному оцінюють ефективність обліково-аналітичного забезпечення управління відповідно до сукупного результату його залучення. У сучасних умовах розвиток обліково-аналітичного забезпечення управління здійснюється відповідно до актуалізації інформаційної системи, її адаптації до змін, гнучкості, виходячи з розвитку інформаційної інфраструктури підприємства.

Інноваційний розвиток обліково-аналітичного забезпечення управління як процес є складовою зовнішньої та внутрішньої діагностики, що у сукупності є початковою точкою для прийняття рішень у розрізі актуалізації інформаційного середовища підприємства. Кожен елемент моделі характеризується чинниками, які визначають напрям і суть інноваційного розвитку обліково-аналітичного забезпечення управління (табл. 1).

Таблиця 1 – Чинники інноваційного розвитку обліково-аналітичного забезпечення управління

Чинник	Характеристика	Вплив на розвиток системи
Зовнішній контекст	Групи зовнішнього впливу, що визначають базові положення та регулятори для формування та розвитку інформаційних систем	Встановлення реальних орієнтирів розвитку та обмежень, властивих часовому та просторовому контексту підприємства
Комунікація	Налагоджений інформаційний обмін та інформаційний зв'язок із зовнішніми групами впливу	Отримання своєчасної інформації про тенденції та зміни, володіння відомостями про суть трендів сучасного світу
Інформаційна мережа	Система інформаційних впливів із розгалуженими базами даних	Підвищення рівня аналітичних можливостей системи на предмет залучення різних баз даних
Ієрархія пріоритетів	Група пріоритетів зовнішнього середовища відповідно до вимог і тенденцій часу	Налаштування інформаційно-аналітичної системи на актуалізацію відповідно до змін пріоритетів діяльності підприємства Миттєвість реакції на нові потреби підприємства, обумовлені змінами у зовнішньому середовищі
Тренди розвитку	Технологічні нововведення, науково-інтелектуальні ресурси, які є активною доміантою у розвитку процесів обробки, передачі та зберігання інформації	Аналіз трендів дозволяє обрати технології та інтелектуальні ресурси, виходячи з особливостей інформаційно-аналітичної системи підприємства
Діагностика	Сукупність ознак, властивостей, характеристик, ризиків, потенціалу, обмежень розвитку інформаційно-аналітичної системи	Формування плану актуалізації та розвитку інформаційно-аналітичної системи, виходячи із її об'єктивних можливостей і обмежень
Планування, реалізація, контроль	Засоби та цілі розвитку інформаційно-аналітичної системи	Розробка практичних дій щодо розвитку інформаційно-аналітичної системи із реалізацією комплексу контрольних заходів та моніторингу їх ефективності

Таким чином, підґрунтям організаційної трансформації обліково-аналітичного забезпечення управління є інноваційні механізми, інтегровані

з сучасними технологіями, що сукупно впливають на розвиток економічно вагомих знань для управління діяльністю підприємства. Висновки щодо розвитку обліково-аналітичного забезпечення управління базуються на основі інструментів інституційної теорії, що адаптують облікову систему до реалій наукового прогресу та модифікації суспільно-економічних процесів. Застосування інноваційних технологій є потенційно ефективним інструментом у підвищенні аналітичності інформації через її сегментацію, що має ефективно реалізувати потенціал обліково-аналітичного забезпечення управління підприємством у багатоваріантній розробці управлінських рішень і бізнес-сценаріїв.

УДК 658.15-043.86:330.138.11

Н.М. Гаркуша, канд. екон. наук, доц. (*ХДУХТ, Харків*)

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ ЯК ПЕРЕДУМОВА ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА

Поліпшення показників фінансово-господарської діяльності суб'єктів господарювання та можливість утримати ринкові позиції є актуальним для всіх підприємств національної економіки. Вирішення цього питання неможливе без створення відповідної системи управління, яка б надавала об'єктивну інформацію, необхідну для прийняття ефективних економічно обґрунтованих рішень в області управління витратами суб'єктів господарювання з урахуванням галузевих особливостей.

Отже, передумовою ефективного функціонування та економічного розвитку підприємств торгівлі за ринкової нестабільності є дієва система управління витратами.

Запропонована автором модель системи управління витратами підприємств торгівлі (рис.) складається з елементів, між якими існують прямі й зворотні зв'язки шляхом обміну інформаційними потоками. Вона враховує мету й визначені завдання для її досягнення, а також чинники впливу на витрати підприємства.

На нашу думку, основна мета управління витратами полягає в оптимізації їх суми і рівня, що забезпечує досягнення бажаних параметрів розвитку підприємства.